

教育部部署2023年寒假校外培训治理工作 严查“一对一”“住家教师”等违规培训

记者1月3日从教育部获悉，教育部近日印发通知，部署各地教育行政部门认真做好寒假校外培训治理工作。通知强调各地要严肃查处学科类培训隐形变异，持续强化非学科类培训监管。

通知要求，各地要深化治理，严肃查处学科类培训隐形变异。在寒假期间对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行排查，严防严查以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及各类冬令营等名义违规开展学科类培训。要对线上学科类机构和重点网站平台开展全天候深度巡查，严防严查面向学龄前儿童开展线上培训、违规开展线上学科类培训等行为。

通知提出，各地要多管齐下，持续强化非学科类培训监管。加强非学科类培训价格监测和调控，全面使用合同示范文本，将收费标准等信息向社会公开，严防恶意涨价。非学科类培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用，且不得超过5000元。持续加强艺考培训机构专项治理，严厉打击侵害未成年人身心健康的违法犯罪行为。

在寒假前对行政区域内非学科类培训机构专门开展一次安全排查，坚决维护学生健康安全。此外，各地要拓宽渠道，广泛接受社会各界监督。对收到的问题线索，要认真核查处理并及时反馈，做到件件有回音、事事有着落。

通知还提出，各地要充分利用寒假契机，加大家校社协同育人力度，向家长宣传校外培训相关政策，不盲目给孩子报班参加校外培训。充分利用春节这一传统佳节，组织丰富多彩的体育锻炼、社会实践、文化传承活动，加强亲子互动交流，让孩子度过一个有意义的寒假。据新华社

我国再增一条年运量过亿吨能源通道

记者1月3日从中国铁路太原局集团有限公司获悉，2022年，西煤东运大通道瓦日铁路货运量达到1.03亿吨，我国再增一条年运量过亿吨能源运输通道。

瓦日铁路西起山西省吕梁市兴县瓦塘镇，东至山东省日照港，穿越晋豫鲁三省，与京广、京沪、京九等7大干线铁路互联互通，是一条连接我国煤炭主产区的重载运煤入海通道，也是我国首条一次性建成的30吨轴重重载铁路。

为充分发挥瓦日铁路区域位置优势、运输组织优势和重载技术优势，中国铁路太原局集团有限公司紧盯吕梁等重点煤炭产区，大力提高万吨列车开行比例，提升直通日照港列车数量。

承担瓦日铁路建设运营责任的晋豫鲁铁路通道股份有限公司协同运输生产单位细化运输组织方案，加强货源组织，优化调度指挥，高质量组织开行重载列车。在多方努力下，瓦日铁路运输效率和质量不断提高，年运量从2020年的7390万吨、2021年的9224万吨增至2022年的1.03亿吨。



汽油、柴油价格上调

新华社北京1月3日电 国家发展改革委3日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年1月3日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高250元和240元。

这是我国连续三次下调汽油、柴油价格后首次上调。

乌火箭弹袭击致俄军63人死亡

新华社莫斯科1月2日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日说，位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点遭到乌方打击，致俄方63名军人死亡。

科纳申科夫当天在公布每日战况时表示，乌军向俄方发射了6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄防空设备拦截其中2枚火箭弹，4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点，造成63人死亡。俄“将向阵亡官兵亲友提供一切必要的帮助和支持”。

科纳申科夫还表示，俄空天军使用高精度武器对顿涅茨克地区和哈尔科夫州多处居民点区域内的乌方外籍部队临时部署点进行打击，消灭70余名外国雇佣兵。此外，俄军对哈尔科夫州多处居民点区域内的乌领土防卫旅实施火炮打击，乌方损失多达30名士兵、2辆装甲战车和3辆汽车；在红利曼方向消灭乌方40余名士兵、3辆装甲运输车和2辆卡车；在顿涅茨克方向消灭乌方70名士兵、4辆步兵战车和5辆汽车；在顿涅茨克南部地区方向消灭乌方40余人、3辆装甲战车和2辆卡车。

乌首都基辅市军方2日发布消息说，在此次空袭中，共有22架无人机在该市上空被击落。基辅市市长克利奇科同日表示，由于能源基础设施在空袭中受损，该市实施了紧急停电，导致部分供暖设施供电中断。

张裕130周年
办宴席喝红酒 就选张裕®解百纳®
——源于1931年 90余年国货品牌——



中芝酒业咨询热线：400 100 9816